

DIRECCION - Y - REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA
García Lovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Prosigue el victorioso avance de las fuerzas nacionales en los frentes de León y Asturias

Según afirman los periódicos franceses, en Hendaya se están realizando negociaciones para la rendición de Cataluña

Las negociaciones para la rendición de Cataluña

París, 16.—El periódico «Le Matin» publica un comunicado de su corresponsal en Hendaya, afirmando que en dicha capital han tenido lugar las primeras conversaciones definitivas para la rendición de Cataluña.

En un principio las conversaciones tropezaron con algunas dificultades por que el representante del Gobierno nacional de España insistió en que el punto de vista de sus autoridades era el que dado a conocer anteriormente: «Rendición completa de la región catalana, sin condiciones».

Los delegados de Cataluña conferenciaron por teléfono con sus representantes volviendo a reunirse con los enviados nacionales españoles.

Se asegura que estas gestiones se realizan con ritmo acelerado para terminar las cuanto antes.

El jefe de la representación española del Gobierno nacional es el comandante Troncoso.

Hasta los anarquistas desean poder gritar: ¡Viva Franco!

París, 16.—También un redactor de la Agencia Havas en Hendaya se ocupa de la trágica situación por que atraviesa Cataluña.

Dice que ya el Generalísimo Franco no tendrá que desencadenar su ofensiva para conquistar Cataluña. Es muy posible que ésta se entregue a las tropas nacionales, antes de lo que muchos pudieran creer.

Los catalanes no quieren seguir viviendo amenazados de continuo por los comunistas y anarquistas.

Además, sus negocios e industrias sufren graves quebrantos, y esto hace más mella a los catalanes que los sufrimientos morales que padecen. El problema de los «bastos es insoluble».

Se sabe que los anarquistas esperan que suene la hora para gritar ¡Viva Franco! que se han empeñado en dar definitivamente, en vez del que los dirigentes pretenden hacerles decir.

Manifestaciones en Barcelona en favor de Franco

Barcelona, 16.—El miércoles recorrió la plaza de San Jaime, las Ramblas y la plaza de Cataluña una imponente manifestación como protesta contra la carencia de artículos alimenticios.

Los manifestantes expresaban con gritos sus deseos de que llegue Franco, diciendo que al menos les dará de comer.

Cataluña agoniza

París, 16.—Varios corresponsales de la Prensa francesa hacen destacar la gravísima situación en que se encuentra Cataluña y expresan su creencia de que se rendirá antes de que las tropas del Generalísimo Franco inicien la ofensiva. Cataluña no puede resistir por más tiempo, pues además de las luchas internas que sostienen los partidos llamados antifascistas, las fábricas en su totalidad, están paralizadas y se carece de artículos alimenticios.

GRANDES ESTADISTAS

El presidente de Guatemala

El general Jorge Ubico, actual presidente de Guatemala, es originario de la capital de la República y durante su niñez residió en Madrid, donde su padre, el licenciado don Arturo Ubico, desempeñaba el cargo de ministro en su país.

Nació el 10 de Noviembre de 1879, contando a la fecha 59 años.

Su primer acto al tomar posesión de la presidencia en 1930, fué restablecer la ley de probidad que determina las condiciones necesarias para desempeñar un cargo público y obliga a todo empleado superior a que antes de tomar posesión de su puesto deposite en la Dirección general de Cuentas, con inventario detallado, una lista de todos sus bienes, créditos y deudas, así como los de su esposa e hijos o padres, a fin de que cualquiera que tenga derecho a saber a toda hora el modo de haber de cada uno y pueda determinarse si ha habido o no un momento ilícito de su fortuna durante el tiempo que desempeñó su empleo.

LA ESTANCIA DE LAS JUVENTUDES ESPAÑOLAS EN ALEMANIA

Munich, 16. El jefe de la delegación de las Juventudes españolas, que se halla en Alemania, ha declarado a los representantes de la Prensa que se encuentra entusiasmado por las impresiones recibidas. Principalmente ha causado en él una profunda impresión la recepción de la delegación por el Führer.

Otro recuerdo inolvidable será la convivencia con 50.000 muchachos alemanes en el campamento de Nuremberg.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de León. A pesar del mal tiempo y de la fuerte resistencia opuesta por el enemigo nuestras fuerzas han continuado avanzando en este frente ocupando las alturas de Longo, el Rubio y pueblo de Villadango, habiendo incendiado los rojos los pueblos de Poladura, Rodiezno y Villa Marín. Se ha cogido veintiseis prisioneros y abundante material, entre el que se cuenta una camioneta y dos coches ligeros.

Frente de Asturias. En el sector oriental se ocupó por nuestras fuerzas Oeño, Rozagas, Arangas y alturas que dominan Cabrales, que ha sido rebasado por el Norte. También se ocupó Frascare y alturas al Oeste, como así mismo el vértice de Cueto.

Se cogió en este sector veinte prisioneros.

EJERCITO DEL CENTRO.

Tiroteos y cañoneos en algunos sectores.

EJERCITO DEL SUR.

Ligeros tiroteos.

Salamanca 16 de Septiembre de 1937.

Segundo Año Triunfal. De orden de S. I. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Cultos en la iglesia de los Dolores

Esta tarde, a las siete, dará comienzo en la iglesia de los Dolores el solemne septenario que la iglesia y hospital de dicha advocación, en unión de varias personas piadosas dedican a los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen.

Todas las tardes predicará el R. P. Sa turmino de la Purificación, Superior de los Trinitarios de La Rambla.

Los cultos a la Virgen de la Fuensanta

Ayer terminaron los solemnes cultos que el pueblo de Córdoba ha venido haciendo a su Patrona la Santísima Virgen de la Fuensanta, en su santuario, extramuros de la ciudad.

Todos los días de la novena se ha celebrado fiestas matutinas y por la tarde los actos de la citada novena, que han estado muy concurridos de fieles.

En dicho culto ha actuado una Juca capilla de música vocal e instrumental, oficiando en la reserva del Santísimo el Cabildo Catedral.

Miembros de éste y del cuerpo de Beneficidos han ocupado la Sagrada Catedral todas las tardes, pronunciando los notables sermones, ensalzando las glorias de la Virgen cordobesa.

Ayer, y como terminación de la novena, se celebró la procesión acostumbrada por la explanada del Santuario.

Formaban la comitiva la Cruz parroquial, largas filas de fieles de uno y otro sexo con velas, representaciones de varias Hermandades y del Cabildo Catedral y el Santísimo conducido bajo palio por el canónigo maese trescuela don Miguel Blanco Moreno, asistido de los beneficiados don Tiburcio Gallán Mora y don Bartolomé Gardillo. Llevaban las varas del palio los señores don Juan E. Seco de Herrera, don Lucas González, don Félix Romero Menjibar y don Vicente Ledesma Barbero.

Daba escolta a S. D. M. una granja del Cuerpo de Asalto y detrás marchaba numerosa concurrencia entoando cánticos eucarísticos.

La procesión hizo estación en el Pósito santo, en cuyo lugar se entonó un motete y regresó seguidamente al Santuario.

En éste se dio la bendición a los fieles con S. D. M., y a continuación se efectuó la solemne reserva, finalizando así los solemnes cultos en honor de nuestra excelso Patrona.

Los marxistas franceses pretenden que sean expulsados de Francia los extranjeros indeseables

Una noticia nos llega de París que merece un comentario. Se trata de la sugestión de los organismos marxistas de expulsar de Francia a todos los elementos extranjeros indeseables en vista de los continuos atentados terroristas que allí se vienen cometiendo. Este propósito ha sido acogido con verdadera estupefacción por la opinión sana del país por que está convencida de que son precisamente los marxistas los que dan hospitalidad y protegen a los anarquistas y comunistas internacionales y sobre todo a los soviéticos.

La campaña del trigo

En todas las provincias se está desarrollando con gran intensidad la campaña triguera.

Ultimamente se han celebrado actos en Montañana, Los Huertos, Roda de Ledesma, Valea, Zarzuela del Monte, Madroña, Fuentesillares y Villacastén.

Los labradores dan muestra de gran entusiasmo y escuchan con agrado las explicaciones acerca de la misión que ha de tener el gran sindicato agrícola.

En la provincia de Palencia se han celebrado actos importantes en Astudillo, Frónstua y Carri, donde hicieron uso de la palabra el delegado nacional don Dionisio Martín y el inspector señor Hinjal.

También en Carmona (Sevilla), se verificó otra concentración reinando gran entusiasmo y dándose muchos gritos de ¡Viva España! ¡Arriba el campo!

Accidente del trabajo

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro el vecino de esta capital Faustino Jiménez García, de 31 años de edad, obrero del cortijo Hudiguelo, del término de esta capital.

Dicho individuo, en ocasión de estar moliendo habas en dicho cortijo, tuvo la desgracia de que la máquina que utilizaba le cogiese la mano derecha, lesionándole.

Los facultativos de guardia en el mencionado establecimiento benéfico le apreciaron heridas contusas a desgarró en la mano derecha, que hizo necesaria la amputación de los dedos índice, medio y anular de dicha mano, calificando su estado de pronóstico grave.

El lesionado, después de curado de primera intención, ingresó en la clínica del doctor Ansorena.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de instrucción.

El Generalísimo Franco ha autorizado un canje de dos mil quinientos varones de 18 a 45 años

Salamanca, 16. S. E. el Generalísimo ha autorizado la salida de dos mil quinientos varones de 18 a 45 años de los que se encuentran en libertad dentro de nuestra zona a cambio de igual número y de las mismas condiciones que se encuentran refugiados en las Embajadas, Consulados y demás edificios diplomáticos de la zona roja.

Así, cuantos deseen por razones particulares o familiares pasar a la zona roja, deben dirigirse por carta o telegrama al jefe de la Cruz Roja Nacional Excmo. señor Conde de Vellellano en

Los marineros del barco pirata "José Luis Díez" desembarcaron y se niegan a volver a España

Londres, 16. Se conocen nuevos detalles de lo ocurrido en el barco de guerra del Gobierno de Valencia «José Luis Díez», que se encuentra en un puerto inglés.

Los sesenta marineros que había a bordo desembarcaron y se negaron a volver a bordo.

Las autoridades inglesas, considerándolos como desertores, los han encarcelado con el fin de enviarlos a España cuando las circunstancias lo permitan.

Los marineros han dicho que ellos no son desertores sino refugiados políticos y quieren que se les trate como a tales. También han manifestado que no están dispuestos a volver a la España roja y que no quieren saber nada del Gobierno de Valencia.

El Bajá de Tetuán en Vigo

Orense, 16. Ayer llegó a Vigo el Bajá de Tetuán con su séquito, dispuséndose un gran recibimiento por las autoridades y un enorme gentío. Rindió honores una compañía de Infantería con bandera y música. El Bajá visitó a

Los marxistas franceses pretenden que sean expulsados de Francia los extranjeros indeseables

Una noticia nos llega de París que merece un comentario. Se trata de la sugestión de los organismos marxistas de expulsar de Francia a todos los elementos extranjeros indeseables en vista de los continuos atentados terroristas que allí se vienen cometiendo. Este propósito ha sido acogido con verdadera estupefacción por la opinión sana del país por que está convencida de que son precisamente los marxistas los que dan hospitalidad y protegen a los anarquistas y comunistas internacionales y sobre todo a los soviéticos.

El problema del Mediterráneo

París, 16. Los periódicos se ocupan de la posibilidad de que Italia participe en el patrullero del Mediterráneo.

Dicen que aún hay puertas abiertas para celebrar nuevas conferencias que podrían llevar a un resultado práctico.

Delbos y Mr. Eden, en la Conferencia que celebraron ayer, se ocuparon de la ampliación de la zona italiana de control en el Mediterráneo.

«Le Matin» dice que es necesario conseguir la colaboración de Italia en la Conferencia del Mediterráneo para contrarrestar la maniobra de Moscú.

Detención de "La Cigarrera" de Bilbao

San Sebastián, 16.—Ha sido detenida en esta capital la exlíder de las milicias femeninas de Bilbao, Esperanza «La Cigarrera».

Esta fiera marxista era la comandante de las milicianas y contribuyó a que se ejecutara en las cárceles bilbaínas a muchos presos y rehenes.

La charla del general Queipo de Llano

Anoche y por impedirse sus múltiples ocupaciones suspendió su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

La fiesta del Colegio de Procuradores

El próximo domingo a las once, de la mañana, se verificará en la Iglesia del Hospital de San Jacinto (vulgo Dolores) la tradicional fiesta que el Ilustre Colegio de Procuradores de Córdoba dedica anualmente a su excelso Patrona la Santísima Virgen de los Dolores.

En dicho acto, que revestirá gran solemnidad, predicará el canónigo de la S. I. C. de Córdoba y elocuente orador sagrado don Mariano Ruiz Calero Alcántara y oficiará una capilla vocal e instrumental, bajo la dirección del reputado maestro don Luis Serrano Lucena.

Los marxistas franceses pretenden que sean expulsados de Francia los extranjeros indeseables

Una noticia nos llega de París que merece un comentario. Se trata de la sugestión de los organismos marxistas de expulsar de Francia a todos los elementos extranjeros indeseables en vista de los continuos atentados terroristas que allí se vienen cometiendo. Este propósito ha sido acogido con verdadera estupefacción por la opinión sana del país por que está convencida de que son precisamente los marxistas los que dan hospitalidad y protegen a los anarquistas y comunistas internacionales y sobre todo a los soviéticos.

En este sentido recordar que la mayor parte de los atentados y crímenes que se han realizado en Francia en estos últimos tiempos, corrieron a cargo de extranjeros, debiendo destacarse los cometidos contra el general Keintepoff y el economista Navachine porque tanto los autores como las víctimas eran rusos.

Creemos por tanto que ya es tarde para la aplicación de esas medidas que piden los marxistas franceses. Francia está ya minada por el comunismo internacional y París es la sede de todos esos elementos perturbadores que sólo pretenden la ruina de los pueblos. Pero no culpeamos a ellos sino al marxismo de Francia y a los Gobiernos del Frente Popular que creyeron que protegiéndolos iban a hacer la felicidad del país. Es ya tarde para lo que pretenden, pero bueno es que empiecen a reconocer sus errores.

La campaña del trigo

En todas las provincias se está desarrollando con gran intensidad la campaña triguera.

Ultimamente se han celebrado actos en Montañana, Los Huertos, Roda de Ledesma, Valea, Zarzuela del Monte, Madroña, Fuentesillares y Villacastén.

Los labradores dan muestra de gran entusiasmo y escuchan con agrado las explicaciones acerca de la misión que ha de tener el gran sindicato agrícola.

En la provincia de Palencia se han celebrado actos importantes en Astudillo, Frónstua y Carri, donde hicieron uso de la palabra el delegado nacional don Dionisio Martín y el inspector señor Hinjal.

También en Carmona (Sevilla), se verificó otra concentración reinando gran entusiasmo y dándose muchos gritos de ¡Viva España! ¡Arriba el campo!

Accidente del trabajo

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro el vecino de esta capital Faustino Jiménez García, de 31 años de edad, obrero del cortijo Hudiguelo, del término de esta capital.

Dicho individuo, en ocasión de estar moliendo habas en dicho cortijo, tuvo la desgracia de que la máquina que utilizaba le cogiese la mano derecha, lesionándole.

Los facultativos de guardia en el mencionado establecimiento benéfico le apreciaron heridas contusas a desgarró en la mano derecha, que hizo necesaria la amputación de los dedos índice, medio y anular de dicha mano, calificando su estado de pronóstico grave.

El lesionado, después de curado de primera intención, ingresó en la clínica del doctor Ansorena.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de instrucción.

El problema del Mediterráneo

París, 16. Los periódicos se ocupan de la posibilidad de que Italia participe en el patrullero del Mediterráneo.

Dicen que aún hay puertas abiertas para celebrar nuevas conferencias que podrían llevar a un resultado práctico.

Delbos y Mr. Eden, en la Conferencia que celebraron ayer, se ocuparon de la ampliación de la zona italiana de control en el Mediterráneo.

«Le Matin» dice que es necesario conseguir la colaboración de Italia en la Conferencia del Mediterráneo para contrarrestar la maniobra de Moscú.

Detención de "La Cigarrera" de Bilbao

San Sebastián, 16.—Ha sido detenida en esta capital la exlíder de las milicias femeninas de Bilbao, Esperanza «La Cigarrera».

Esta fiera marxista era la comandante de las milicianas y contribuyó a que se ejecutara en las cárceles bilbaínas a muchos presos y rehenes.

La charla del general Queipo de Llano

Anoche y por impedirse sus múltiples ocupaciones suspendió su acostumbrada charla el general Queipo de Llano.

Los facultativos de guardia en el mencionado establecimiento benéfico le apreciaron heridas contusas a desgarró en la mano derecha, que hizo necesaria la amputación de los dedos índice, medio y anular de dicha mano, calificando su estado de pronóstico grave.

Texto del Decreto de incorporación del reemplazo de 1929

La organización de unidades auxiliares en la zona liberada

El decreto llamando a filas al reemplazo de 1929, dice:

"La rapidez de los avances de nuestro Ejército, que en breve tiempo ha conquistado considerable extensión del territorio nacional, captando así un gran número de personas que se elevan a decenas de millares, de prisioneros, crecida cantidad de armamento y material de guerra, crea la imperiosa necesidad de disponer de personal que, auxiliando en servicios de reloguero, custodia el orden interior del territorio ocupado de las nuevas provincias que han sido liberadas; desarme, recogida de material de guerra y demás cometidos de segunda línea, visto que las fuerzas de primera línea no pueden distraerse, pues son precisas para las operaciones de guerra.

Por todo esto, es necesario la organización de las unidades de reserva de segunda línea que constituyan unidades especiales auxiliares que realicen los servicios de las nuevas zonas liberadas. A este fin, se Encuentra el Generalísimo de los Ejércitos nacionales ha dispuesto que sea llamado a filas el reemplazo de 1929, cuya organización e incorporación se verificará con arreglo a las normas siguientes:

El cuarto trimestre, del 20 al 26 de Septiembre; el tercer trimestre, del 5 al 11 de Octubre; el segundo trimestre, del 20 al 26 de Octubre; y el primer trimestre, del 5 al 11 de Noviembre.

Quedan exceptuados de este llamamiento los que se encuentran prestando servicio en la Milicia Nacional, de primera o segunda línea, en cuadros en unidades; los que sean padres de más de cuatro hijos; los que trabajen como obreros en las industrias militares, ferroviarias o en empresas militarizadas.

Este personal quedará movilizado en sus Centros respectivos. Igualmente quedarán exceptuados en las condiciones especificadas en los cuadros anteriores, los mineros.

Los individuos comprendidos en este reemplazo, comprendidos en algunos de los tres grupos del cuadro de inutilidades, se someterán a la revisión señalada en reemplazos actualizados en las órdenes del 7 de Agosto del año actual ("Boletín Oficial" número 291), verificándolo en igual forma a las comparaciones para incorporación de los trimestres que cada uno pertenezca, según la fecha de su nacimiento.

Los individuos comprendidos en este llamamiento efectuarán su presentación en las Cajas de Recluta correspondientes, cuyo organismo procederá a destinarlos a los Cuorpos en la forma y cuantía que expongan

los generales de los Cuorpos del Ejército.

También se presentarán en las Cajas de Recluta más próximas al lugar de su residencia los que pertenezcan a Cuorpos cuyas Planas Mayores se encuentren en zona no liberada y sus destinos se regularán en igual forma que se expone en las normas anteriores.

Los individuos a los que corresponde la incorporación que se hallen en acción de próroga de primera clase, dentro de análogo período de nacimiento, cesarán en el instante del mismo y su presentación a dichos no se efectuará conforme se expone en las normas anteriores.

Los generales de los Cuorpos de Ejército, comandante general de Baleares y Canarias y jefes de las fuerzas militares de Marruecos darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispongan el cumplimiento de ellas, dando todo género de facilidades, con objeto de no retrasar la incorporación de dichos individuos.

La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades serán castigadas con arreglo al Código Militar.

Las dudas o dificultades que surjan en este llamamiento serán resueltas por los gobernadores militares de las plazas respectivas, previa consulta si conviene con los generales de los Cuorpos de Ejército, comandante general de Baleares y Canarias y general jefe superior de las fuerzas de Marruecos.

Terminada la concentración y destino, las autoridades a que se refieren las normas anteriores manifestarán a esta Secretaría de Guerra el número de incorporados.

Burgos, 14 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Secretaría de Guerra.—Germán Gil Yuste."

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Columba, virgen y mártir de Córdoba; La impresión de las Llagas de San Francisco y San Pedro Arbúes, mártir. Mañana: San José de Cupertino, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia de San Pablo, costead por los señores Cabrera, por su difunto padre. Mañana, en la misma iglesia.

En San Lorenzo

El ejercicio y salve que todos los sábados se viene celebrando en esta parroquia en honor de Nuestra Señora de Linares, dará comienzo, desde el sábado próximo, a las ocho de la noche, siguiendo así hasta la fecha del cambio oficial de hora, en la que dicho acto empezará a las siete y media.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillas) Teléfono 2508

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

BUSCANSE AGENTES en todas partes para la venta de miniaturas sobre cristales con fondo madreperla, espejo de bolsillo, portarretratos, pitilleras, brazaletas, pendientes, gemelos, etcétera, con fotominiaturas reproducidas según cualquier fotografía. Catálogos y muestras contra envío de 5 pesetas en sello de Correos españoles y de una fotografía que será devuelta intacta. Louis Pollak, Viena (Austria). IX, Althausplatz, 4.

RAFAEL PEREZ DE LA LASTRA, antiguo dependiente de la Farmacia de Marín, se ofrece para dentro de la capital. Informes Colegio Farmacéutico Córdoba.

PLAZA DE TOROS

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO) DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY VIERNES. Desde las nueve y media de la noche.—La extraordinaria película argentina, presentada por Cifesa, hablada y cantada en español, que se titula EL CABALLO DEL PUEBLO, interpretada por OLINDA BOZAN, IRMA CORDOBA, ENRIQUE SERRANO, JUAN CARLOS THORRY y otros notables actores argentinos.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50. Grada, 0'25. Especial para señoras, 0'10. Mañana sábado, la emocionante película «FOX», CHARLIE CHAN EN EGIPTO, por WARNER OLAN.—El domingo, LA BANDERÁ, LEGIONARIOS DEL TERCIO, en español. El mayor éxito de esta temporada.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy viernes, desde las ocho y media de la noche.—Primero: DONDE LA LEY NO EXISTE, con María Alba y Richard Dix.—Segundo: NOCHE BUENA, dibujo en colores.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana sábado, AL CAPONE.—El domingo, QUE TIO MAS GRANDE

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy viernes desde las ocho y media de la noche. Primero: 20 MILLONES DE ENAMORADAS, por Ginger Roger y Dick Powell.—Segundo: OPERA DE MICKEY, dibujo en colores.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—Mañana, EL PREMIO DE BELLEZA (Miss Europa).—El sábado, MADRE ALEGRIA.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy viernes, 17 de Septiembre de 1937.—Derde las nueve y cuarto de la noche, José María Ortiz presenta a Carlotta Sosa y Carl Ludwy en AVENTURA EN EL SUDEXPRES.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana, sábado, EL VIDENTE, por Claude Rains.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

SOBRE ADMINISTRACION DE BIENES DE AUSENTES

Por la asesoría jurídica creada en este Gobierno civil para informar en todo lo relativo a las fincas rústicas abandonadas en esta provincia se nos ha comunicado que en atención a la considerable importancia que tiene el decreto número 306 publicado en el "Boletín Oficial del Estado", corres-

pondiente al día 22 de Agosto último, así como también la del edicto de 11 del mismo mes y año que inserta el acuerdo adoptado por el Excmo. señor gobernador civil en relación con los nombramientos de administradores de bienes de ausente y la notoria trascendencia que sus funciones han de tener en la vida jurídica y social de muchos pueblos de esta provincia, conviene fijar—sin perjuicio de lo que en cada caso particular aconseje el buen sentido judicial en vista de las circunstancias—cuáles son las facultades, obligaciones y remuneración que legalmente es debido asignar a tales administradores.

Facultades del administrador.—Estas pueden concretarse en las siguientes:

Primera.—La de representar legítimamente al ausente en todos los actos civiles en general, salvo aquellos que por su carácter personalísimo no lo autorice la ley, y de un modo particular para todo aquello que se refiera a la administración de los bienes, a la administración del caudal de ausente, su custodia y conservación.

Segunda.—La de ejercitar cuantas acciones correspondan al ausente, ya fungen que deducirse ante la jurisdicción ordinaria, o en la vía administrativa, si para ello se le autoriza expresamente.

Tercera.—Así mismo para representar al ausente en los pleitos que éste tuviera pendientes, o en los que se promuevan contra él durante su ausencia y en todas las incidencias que se produzcan con el caudal administrado, todo ello con la oportuna autorización judicial; y

Cuarta.—La de poder exhibir su nombramiento para que se le reconozca como tal administrador por todas las personas a quienes se interese.

Obligaciones del administrador.—Primera.—La de prestar fianza suficiente, a juicio del juez, teniendo en cuenta la importancia o cuantía y naturaleza de los bienes, salvo que aquél se releve de esta obligación.

Segunda.—La de hacer inventario de los bienes a que se extiende la administración, si fuere preciso, dentro del término que al efecto se le señale.

Tercera.—La de solicitar oportunamente la autorización judicial necesaria para todo lo que no pueda realizarse sin ella;

Cuarta.—La de rendir anualmente cuenta justificada de su gestión y otras generales al término de su cometido.

Función administrativa.—El desempeño del cargo de administrador constituye a éste la obligación de velar constantemente y bajo su responsabilidad por la fiel custodia y buena conservación de todos los bienes del ausente, procurando que no sufran menoscabo alguno y que produzcan normalmente las rentas, frutos y utilidades que le correspondan, a cuyo fin deberá hacer en ellos las reparaciones ordinarias que sean indispensables para su conservación, así como las labores y abonos que exijan su cultivo tratándose de fincas rústicas, debiendo entenderse por reparaciones ordinarias las ocasionadas por los deterioros o desperfectos que procedan del uso natural de las cosas y sean indispensables para conservarlas en buen estado; el administrador puede vender en época y sazón oportuna los frutos que recolecte como productos de su administración y los que recaude en concepto de rentas de los

Circulo de Labradores, Industriales y Comerciales

CITACION

Se cita a Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 19, a las siete de la tarde en primera citación y a las siete y media en segunda, al objeto de tomar acuerdo sobre el aumento transitorio en las cuotas, para incrementar la recaudación con destino a la obra de Propaganda en el Frente, según las indicaciones del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia.

Córdoba, 16 de Septiembre de 1937. El Secretario, Francisco Redondo.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don A. Barrera, uno; La Madrugada, uno; don R. Pozo, uno; don Rafael Ruiz, uno; don C. Hualde, uno; don J. Moyano, uno; Almadena, Rosas, uno; Cooperativa Ferroviaria, uno; don J. Martínez, uno; don M. Noriega, uno; don J. A. Ariza, 1; don Esteban Carraceda, dos; don Clemente Vaca, uno; don B. Peña, dos; don F. Jiménez, dos; señor hijo de P. Vidales, uno; don Tomás Pérez, uno; S. Auna, uno; don M. Miguel, uno; don E. Fernández, uno; Reforma Agraria, dos. Total, 25.

Córdoba 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

bienes del ausente, verificándolo por medio de corredor donde no haya y depositando su importe líquido y el de las rentas; a metálico que cobrare en el establecimiento público destinado al efecto; también podrá el administrador dar en arrendamiento las casas y fincas rústicas, acomodándose a los precios y pactos corrientes; en la localidad y cumpliendo con las prescripciones de las leyes y reglamentos sobre materia de arrendamientos; podrá así mismo autorizar por la tática la continuación de los arrendamientos pendientes al conferirles la administración, o renovar los fenecidos con las condiciones pactadas y por el mismo precio o mejorando éste; debiendo celebrarse en subasta pública aquellos otros arrendamientos a que se refiere el artículo 1.022 de la Ley de Enjuiciamiento civil.

Actos especiales que no puede realizar el administrador sin la oportuna autorización judicial.—Primero.—Los de enajenación o gravamen de los bienes administrados y los actos o contratos que estuviesen sujetos a inscripción conforme a la ley Hipotecaria.

Segundo.—Cobrar el dinero sobrante en cada año después de cubiertas las atenciones de la administración.

Tercero.—Proceder a la división de la herencia del ausente o de otra cosa que éste poseyera en común.

Cuarto.—Retirar de su colocación capitales que produzcan intereses.

Quinto.—Dar y tomar dinero a préstamo.

Sexto.—Aceptar sin beneficio de inventario cualquier herencia, repudiar ésta o las donaciones.

Séptimo.—Hacer gastos extraordinarios en las fincas.

Octavo.—Transigir y comprometer en árbitros las cuestiones; en que el ausente tuviera interés; y

Novena.—Entablar demandas en nombre del ausente y sostener recursos de apelación y casación en los pleitos en que hubiera sido condenado, salvo en los juicios verbales.

Retribución del administrador.—El juez podrá señalar una retribución al administrador conforme a la importancia y cuantía del caudal del ausente y el trabajo de la administración que oscilará entre el 4 y el 10 por ciento de las rentas o productos líquidos de los bienes.

Córdoba 15 de Septiembre de 1937.

ASESOR JURIDICO

Por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta provincia, ha sido nombrado don Fernando Moreno y González de Arleo, Secretario de esta Audiencia provincial, Asesor jurídico en todo lo referente al abandono de fincas rústicas abandonadas en esta provincia.

Córdoba 16 de Septiembre de 1937.

AYUNTAMIENTO

Durante los días de Feria habrá únicamente mercado de ganado

El alcalde don Antonio Coello facilitó ayer a la Prensa la siguiente nota:

Las anormales circunstancias por que atraviesa España hacen que toda la atención permanezca pendiente del triunfo definitivo de nuestro Glorioso Ejército; por ello la Feria que actualmente se celebra en esta ciudad durante los días del 25 al 27 de Septiembre actual, queda suprimida en el corriente año, celebrándose únicamente durante dichas fechas su tradicional mercado de ganados por su evidente necesidad y grandes beneficios que reporta tanto a los ganaderos como a los agricultores.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL

DEL PAÑO, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

GACETILLAS

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 628. Aproximaciones, 627 y 629. Infractora

Ha sido denunciada Flora Montes Cal, dueña de la taberna situada en la calle Cadenacos, número 8, por entregar tickets Pro-Combatientes utilizados a los compradores

Una agresión

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido la vecina de esa capital Rafaela Jurado Valenzuela denunciando a María Aguilar Márquez, que al pasar por la plaza de Colón le dió un golpe con un palo, causándole una herida contusa en el parietal derecho, de cuya lesión fué asistida en la Casa de Socorro, calificando su estado de pronóstico reservado.

Entre mujeres

En la Casa de Socorro ha sido asistida Julia Muñino Ariza de lesiones en el brazo izquierdo, leves, que le produjo Antonio Luque, quien ha sido denunciada por tal motivo.

Lesionado en riña

La guardia civil del puesto de Fernán-Núñez ha dado cuenta de que en el cortijo «Alguacillo» han sostenido reyerta Juan Ruiz Espinosa y Francisco Martín-Roldán, resultando el primero con contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo, siendo asistido por el titular de dicho puesto.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

INFORMACION POR RADIO

Detención de un español que dedicaba a la compra de armas para el Gobierno de Valencia

Paris 16. Un español, de 26 años de edad, apellidado Mestres, que se dedicaba a la compra de armas para el Gobierno de Valencia ha sido detenido acusado de haber hecho un desfalco. La Policía se ha incautado de cien mil francos que tenía a su nombre en un Banco francés.

Dicho individuo ha declarado que cuantos se dedican a la compra de armas cobran sus comisiones y que el dinero que él tiene procede de aquéllas; por lo que no comprende que se le acusase de autor de un desfalco. Cree que lo han acusado sus enemigos

EL GENERALISIMO FRANCO FUE LICITA AL FUHRER

Berlin 16. El generalísimo Franco ha dirigido un telegrama al Führer cancelier, felicitándolo por el discurso que ha pronunciado en Nuremberg contra la barbarie comunista y expresando los nobles sentimientos germanos.

OSENKO, COMISARIO DE JUSTICIA

Moscú, 16. Stalin, para premiar los buenos servicios que Osenko ha hecho en España a la causa bolchevique, lo ha nombrado comisario de Justicia.

NEGRIN HACE EL RIDICULO EN LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 16. Esta tarde se reunió en sesión secreta la Sociedad de Naciones. Negrin habló de la vigilancia en el Mediterráneo y lanzó acusaciones contra Italia y Alemania.

Lvivoff apoyó las manifestaciones de Negrin y en segunda pasaron los delegados a tratar de la cuestión de China.

LOS MINEROS ASTURIANOS CONTINUAN SU OBRA DE BARBARIE

León, 16.—Un fugitivo llegado de Gijón ha declarado que los pueblos ocupados aún por los rojos asturianos están siendo recorridos por los cabezallas, los cuales han dado órdenes a las columnas para colocar cargas de dinamita en los puentes y edificios, para ser volados en el momento en que sean evacuados aquéllos, ante la presencia de las tropas nacionales.

Delamirino Tomás también ha dado órdenes análogas en otros pueblos.

EL COMITE SOVIETICO DE VALENCIA CONTINUA DESCUBRIENDO COMLOTS

Valencia, 16.—El Comité soviético, como siempre que sufre una gran derrota, ha reanudado sus actos de terror.

Ahora con motivo de sus desastres en Aragón y Asturias han dado may

ENSEÑANZA NACIONAL

Cambio de escuelas

En las escuelas de esta capital se han producido los siguientes cambios de local:

En el cuartel de la Guardia civil de esta capital se instalarán la escuela de niñas de Cerro Muriano y la mixta de Trassiera, como escuela de niños.

La de párvulos de Cerro Muriano se trasladará a la calle Arroyo de San Lorenzo, número 23.

La de niñas, que actualmente radica en el barrio del Naranjo y la mixta de Torres Cabrera, ésta como de niños, se trasladará a Villarrubia a locales cedidos por la Azucarera San Rafael.

La escuela de párvulos de la casa calle San Pablo, 24, se establecerá en el comedor del grupo escolar López Díez.

Parque de Intendencia de Córdoba

ANUNCIO

Por el presente se invita a todos los comerciantes e industriales de esta localidad a nuevo concurso que se celebrará el día 20 del actual a las once horas, con el fin de adquirir artículos y viveres necesarios en este Parque.

Los que deseen suministrar podrán examinar los pliegos de condiciones técnicas y legales que estarán de manifiesto en este Establecimiento, así como las cantidades de artículos a adquirir, todos los días laborables de diez a trece.

Córdoba 15 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Director, P. A. Vicente Aycart.

INGLATERRA NEGOCIARA DIRECTAMENTE CON ITALIA

Paris, 16. La petición de paridad solicitada por Italia en las mismas proporciones que las flotas de Francia e Inglaterra, para la vigilancia del Mediterráneo, ha producido gran sensación en los círculos políticos.

A pesar de ello se cree que todavía podrá llegarse a una inteligencia, no obstante las declaraciones de que el acuerdo de Nyón es inmutable.

Se asegura que Londres, como lo menaje a la Sociedad de Naciones, piensa negociar directamente con Italia, a despecho de la opinión que sustenta Francia en el asunto.

EL COMITE DE NO INTERVENCIÓN

Londres, 16. Se teme una nueva crisis en el seno del Comité de no Intervención, pero no se pierde la esperanza de que Inglaterra consiga de Italia que participe en el control del Mediterráneo.

El Gobierno inglés reanudará en breve las negociaciones anglo-italianas, cuyo efecto el embajador británico en Roma, que disfrutaba de vacaciones, se ha reintegrado a su cargo.

Cuando regrese Edem de Ginebra continuarán las negociaciones con Italia, esperándose una inteligencia en el asunto del control en el Mediterráneo.

Las consecuencias del bombardeo de Port Bou

Paris, 16. Como es sabido, hace unos días los aviones nacionales bombardearon intensamente la línea férrea de Port Bou, quedando cortadas las comunicaciones con la frontera francesa.

En vista de la completa desorganización de los ferrocarriles catalanes las autoridades se encuentran con grandes dificultades para conseguir material necesario para la reparación de las vías averiadas.

Como las autoridades del ferrocarril francés de Perpignan no quedan enteradas a tiempo de la interrupción del tráfico en la frontera española, continuaron despatchando trenes a la estación de Cerbère, ocasionando un completo entorpecimiento del tráfico en dicha estación.

El prefecto del departamento de los Pirineos orientales ordenó que un tren que transportaba 1.000 fugitivos españoles que se fueron de la Rochele con destino a Port Bou, die ran la vuelta por la línea del ferrocarril internacional hasta la estación de Tour de Carol.

Círculo de la Unión Mercantil de Córdoba

Respondiendo al requerimiento hecho por el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia, se cita a Junta general extraordinaria, que se celebrará a las doce horas del domingo día 19, al objeto de proponer el aumento con carácter transitorio de la cuota mensual, para poder con ello subvenir al sostenimiento de la Sección Prensa y Propaganda del Estado.

Córdoba 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal. El Presidente, Inocente Anón. - El Secretario, Joaquín Ordóñez

Jefatura de la Guardia municipal

En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, están depositados los objetos siguientes:

Un billete del Banco de España, encontrado por Francisco Gutiérrez Ravé. Cilindro encontrado por Antonio Cambronero y otro.

Un gorro de Falange encontrado por Miguel Romero Moyano.

Córdoba 16 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

LA SEÑORITA MARIA DE LA ESTRELLA DE MONTIS Y ROMERO FALLECIO EL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1937, CONFORTADA CON LOS SANTOS SACRAMENTOS. D. E. P. La misa de Requiem que se celebre hoy, a las nueve, en la capilla parroquial del Sagrado de la Santa Iglesia Catedral, será aplicada en sufragio por su alma. Su desconsolado hermano don Ricardo de Montis y Romero, director del «Diario de Córdoba», ruega a sus amigos que la encomienden a Dios y asistan a dicho acto.